



Fehér szikla, Fekete-kő!

Ha a térképre nézünk, első pillantásra megértjük, hogy a korábbi időszakok, a régi korok, de még a ma embere is miért vonja össze a Visegrádi-hegység és a Pilis hegység vonulatait egy kalap alá, és nevezi nemes egyszerűséggel csak és csupán: Pilisnek. Pedig az előbbi még dédunokája sem lehet – a földtani korát nézve – az utóbbinak, viszont az utóbbi meg területileg marad el jócskán a fiatalabb „testvérétől”. Furcsán összenőtt szimbiózis ez, de messze nem példa nélküli. A látszólagos kohéziót megteremtő erő pedig nem más, mint a mindkét hegynyelvet átölelő erdőtakaró.

Ha kissé leegyszerűsítjük a képletet akkor egyetlen, de határozott szerkezeti vonal választja el egymástól az idős mélytengeri, tengeri üledékekből és a fiatal, heves, robbanásos vulkanizmus termékeiből felépülő két tájegységet, mely mentén a Pilisre jellemző fehér sziklák és a visegrádi-hegységi fekete, sötét tónusú kövei adnak egymásnak randevút.

A Dobogókó alatti Kétebükfa-nyeregben ez a találkozás szó szerint a lábaink előtt hever, bakancsaink alatt hol mészkő, hol andezit fordul ki az ösvény talajából.

De van egy kies pontja az északnyugatról keskeny sávban délkelet felé húzódó Pilisnek, ahol a fehér és a fekete, hanem is geológiai értelemben, de szerves egységet alkot. Ez a pilisszentléleki kis hegyközi medenceség felett, órálló bástyaként magasodó Fekete-kő fehér sziklasorozata.

Első pillantásra valóban furcsának hat az elnevezés, hiszen a meredeken leszakadó hegyoldalból látványosan kireparálódott, triász korú, felső-dachsteini típusú, világítóan fehér mészkövek kibukkanásai tárulnak a szemünk elé. Merész sziklataréjok, égbe szökkenő sziklatornyok sorakoznak a kőgerinc élén.

A megoldás, vagy éppen a feloldás kulcsa a helyi lakosok tájleíró nyelvi jelképrendszerében keresendő, hiszen minden bizonytalansággal nem voltak színvakok. A fekete jelző – a tájleírás elnevezések gyökereit kutatva – mindig az északi, vagy északias kitérésre utal. Észak a sötétség hona már a kora középkor óta, de a szimbolikán túl az elnevezésben van megfigyelésen alapuló praktikum is, hiszen ebben a fekvésben sokkal kisebb a benapozottság, mélyebbek és hosszabbak az árnyékok, hűvösebb, hidegebb a klíma. Zord, komor világ ez.

A Fekete-kő valójában két sziklagerinc sorozat, melyek a válogató erőziónak állékonyságuknál, közzetömorségüknél

fogva jobban ellenálltak az évmilliók alatt. A környezetük gyorsabban és intenzívebben pusztult, így szép lassan kiemelkedtek a hátráló hegyoldalak öleléséből, s ma vad fel-szökkenésként uralkodnak a táj felett.

S, hogy a fekete vagy fehér polémia mellett legyen még egy újabb csavar a történetben, a sziklasor tövében húzódó és Esztergom felé haladó völgy szintén nevezetes földtani-szerkezettani vonal, mivel attól északkeletre már az Északi-középhegység táján járunk. Ha úgy tetszik a Fekete-kőről lelógó lábaink már a szomszédos nagytájunk felett kalimpálnak. Igen, jól hallottuk nem léptük át a Duna vonalát és mégis!

A nagyon hivatalos nomenklatura szerint ugyanis nem a Visegrádi-hegység és a Börzsöny között lépjük át e nem is olyan képzeletbeli vonalat, hanem már itt a Dunántúli-középhegységhez tartozó Pilis északkeleti csücskében.

Első hallásra kissé furcsa, de geológiai jól indokolható: a Börzsöny és a Visegrádi-hegység kőzetanyagukban, képződésben és morfológiában szinte földtani testvérei egymásnak, míg hiába Fekete-kő a Pilis fehér sziklája, évszázmilliók választják el egymástól egyetlen vonal mentén e két hegy-, és mint látjuk, nagytájunkat.

Szöveg: **Nagy László**
Képek: **Szekeres Gábor**



Megalakult az Aktív és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ

A létrejövő szervezet nem fog ellátni beruházási és üzemeltetési feladatokat

A magyarországi aktív és ökoturizmus élénkítésére, a beruházások összehangolására, a fejlesztések népszerűsítésére, illetve a területtel foglalkozó állami, önkormányzati, civil és üzleti szereplők munkájának segítésére a kormány létrehozta az Aktív és Ökoturisztikai Fejlesztési Központot, amelynek felügyeletét az aktív Magyarországért felelős kormánybiztosra bízta.

Révész Máriusz, aktív Magyarországért felelős kormánybiztos a szervezet létrehozását bejelentő sajtótájékoztatón elmondta, hogy 2010 óta jelentős szemléletváltás történt az aktív és ökoturisztika területén.

Az állami erdőgazdaságok és a nemzeti parkok 2010 óta több mint 100 erdei szálláshelyet építettek vagy hoztak rendbe, 25 új látogatóközpont és 40 új kilátó épült. Emellett a Kéktúra teljes hosszában megújult, folyamatosan épülnek új vízi megállóhelyek a Tiszán.

Az újonnan létrejövő Aktív és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ célja, hogy a fejlesztéseket, és a különböző fenntartókhoz tartozó turisztikai intézmények működését koordinálja és hatékonyabbá tegye.

Feladata lesz továbbá az is, hogy az elmúlt évek fejlesztéseit megismertesse a

nagyközönséggel, a látogatóközpontok és egyéb közjóléti épületek látogatószerelmét növelje, és a természetjárás és a természetvédelem néha egymással ellentétesnek tűnő igényeit összehangolja.

A létrejövő szervezet nem fog ellátni beruházási és üzemeltetési feladatokat. Az aktív és ökoturizmus területe azonban még óriási, jelenleg kihasználatlan lehetőségeket rejt. A pontszerű fejlesztések helyett az aktív turisztikai attrakciókat hálózatban kell kezelni.

Az aktív és ökoturizmus területe azonban még óriási, jelenleg kihasználatlan lehetőségeket rejt. A pontszerű fejlesztések helyett az aktív turisztikai attrakciókat hálózatban kell kezelni.

A sajtótájékoztatón Rácz András, a környezetügyért felelős államtitkár kiemelte a nemzeti parkjainkat nem csak védeni kell, hanem megismerhetővé kell tenni a gyermekek és felnőttek számára, ezzel is erősítve a természetvédelmet. Hozzátette: az országban működő tíz nemzeti parki igazgatóság jelenleg összesen 300 ezer hektár állami tulajdonú védett területet kezel. Ebben az uniós költségvetési időszakban 38 milliárd forintnyi forrás jut élőhely-rekonstrukcióra. A fejlesztések révén összesen 100 ezer hektáron javulhat a természeti környezet állapota. Az utóbbi időszakban jelentős társadalmi igény mutatkozott a látogatóközpontokon keresztül a természettel, és annak védelmével kapcsolatos munka bemutatására.

Zambó Péter, földüggyekért felelős államtitkár elmondta, hogy a 2 millió hektárnyi magyar erdőterület a leglátogatottabb belföldi turisztikai célponttá nőtte ki magát. Csak a főváros környéki erdőkben évente 25 millió látogatási alkalmat becsülnek. A természetjáró infrastruktúra kialakításában élen jár az Agrárminisztérium tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó 22 állami erdészeti társaság, amelyek több mint 1 millió hektár területet kezelnek. A Nyitott Erdő Program keretében a nagyközönség számára is bejárhatóvá váltak az erdők Magyarországon. 2010 óta az állami erdőgazdaságok rengeteg turisztikai beruházást végeztek el, melyeknek köszönhetően megnőtt a látogatók, a túrázók és a táborozók száma. Az állami erdészeti társaságok kezelésében összesen 81 kilátó, 159 szálláshely, 36 erdei iskola, 25 látogatóközpont található, mindezek mellett számos tanösvény szolgálja az érdeklődőket. Az aktív Magyarországért felelős kormánybiztossággal együttműködve eddig is számos közös program valósult meg, például az idén 10 000 gyereket fogadó Vándortábor Program, ami annyira népszerű, hogy a meglévő 5 erdei útvonal mellé az idei évben újabb kettőt nyit meg a lebonyolítást koordináló Országos Erdészeti Egyesület. A fejlesztések idén és a jövőben sem állnak meg, hiszen a nagyközönség számára olyan egészséges kikapcsolódási lehetőségeket szeretnénk kínálni, melyeknek köszönhetően minél többen töltsék majd a szabadidejüket az állami erdészeti társaságok területein.

Forrás: MTI

https://www.oee.hu/hirek/agazati-szakmai/aktiv_okoturisztikai_fejlesztes_...

Tagságérvényesítés

Az Országos Erdészeti Egyesületben fennálló tagságot 2012-től tagsági kártya igazolja.

A 2019. évi tagdíját rendezett, befizetett tagság részére, a kártya érvényesítése az évszámot tartalmazó hologramos matricával történik, amit itt találhatnak meg az Erdészeti Lapokba beragasztva.

Kérjük a tagokat, hogy a matricát vegyék le a vignettáról és ragasszák fel tagsági kártyájukra!

Az OEE-kártya tulajdonosa számos kedvezményt vehet igénybe a különböző vásárlási lehetőségektől kezdve az erdőgazdasági szállásokig. Az aktuálisan elérhető kedvezmények listája a www.oee.hu oldalon olvasható, évente egy alkalommal az Erdészeti Lapok is közli.

A tagsági kártyával kapcsolatos bármely kérdésben felvilágosítás kérhető az Egyesület titkárságán (titkarsag@oee.hu, 06 1 201 6293) vagy a helyi csoportok titkárainál.

A matricát itt találja





Mi a szettre szavazunk STIHL. És kész.

A STIHL PRO akkumulátoros gépeit most az igényeinek megfelelő összeállításban, ráadásul kedvezménnyel vásárolhatja meg. Amennyiben a gép és a töltő mellé egy helyett két akkumulátort választ, a drágább akku árának felét levásárolható TIPP kedvezmény formájában visszaadjuk. A kedvezmény azonnal vagy egy későbbi vásárlás alkalmával, bármilyen STIHL termékre felhasználható.

Az akció **2019 április 1. és május 31.** között vagy a készlet erejéig érvényes!

ANDREAS STIHL KFT.
2051 Biatorbágy-Budapark, Paul Hartmann u. 4.
Telefon: (+36-23) 418-054
Akción termékek: stihlnemzedek.hu
Általános információk: stihl.hu

STIHL®